

## COMUNICAT DE PRESĂ

Data: 27.11.2024

### Consiliul Județean Neamț implementează a doua etapă a proiectului „Reabilitare termică clădire a Spitalului de Psihiatrie Sfântul Nicolae din Roman”

Unitatea Administrativ Teritorială Județul Neamț, prin Consiliul Județean Neamț, implementează etapa a II-a a proiectului „Reabilitare termică clădire a Spitalului de Psihiatrie Sfântul Nicolae din Roman” Cod SMIS 324432, finanțat în cadrul Programului Regional Nord-Est 2021-2027, cu perioada de implementare 01.01.2024 – 31.12.2026.

Etapa I a proiectului a fost finalizată la 31.12.2023 și finanțată din Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR) prin Programul Operațional Regional 2014-2020 (POR), Axa prioritară 3 – Sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute de carbon, Prioritatea de investiții 3.1 - Sprijinirea eficienței energetice, a gestionării inteligente a energiei și a utilizării energiei din surse regenerabile în infrastructurile publice, inclusiv în clădirile publice, și în sectorul locuințelor, Operațiunea B - Clădiri publice.

**Valoarea totală a proiectului:** 4.161.756,59 lei.

**Contribuția beneficiarului:** 27.178,08 lei valoare cofinanțare eligibilă beneficiar și 2.802.852,96 lei valoare totală neeligibilă a proiectului.

**Valoare eligibilă nerambursabilă:** 1.155.068,09 lei din fonduri FEDR/FSE+/FC/FTJ și 176.657,46 lei din bugetul național.

**Obiectivul general al proiectului** este creșterea eficienței energetice într-o clădire a Spitalului de Psihiatrie "Sfântul Nicolae" din Roman, ca urmare a realizării măsurilor de creștere a eficienței energetice prevăzute în proiect, în termen de 5 ani de la finalizarea investiției.

#### Obiectivele specifice ale proiectului:

1. Scăderea anuală estimată a gazelor cu efect de seră într-o clădire a Spitalului de Psihiatrie „Sf. Nicolae” Roman ca urmare a realizării măsurilor de creștere a eficienței energetice prevăzute în proiect, în termen de 5 ani de la finalizarea investiției.
2. Scăderea consumului anual de energie primară într-o clădire a Spitalului de Psihiatrie „Sf. Nicolae” Roman ca urmare a realizării măsurilor de creștere a eficienței energetice prevăzute în proiect, în termen de 5 ani de la finalizarea investiției.
3. Crearea, în perioada de implementare a proiectului, pentru o clădire a Spitalului de Psihiatrie „Sf. Nicolae” Roman, a unor condiții pentru obținerea avizului ISU și pentru asigurarea îndeplinirii cerințelor fundamentale de securitate la incendiu, ca urmare a realizării măsurilor prevăzute în proiect.

**Impactul investiției la nivelul localității/regiunii:** Prin implementarea proiectului s-au realizat lucrări de intervenții pentru reabilitarea termică a clădirii Spitalului de Psihiatrie „Sf. Nicolae” Roman, contribuind astfel la creșterea eficienței energetice a acesteia și la creșterea numărului de clădiri publice cu o clasificare mai bună a consumului de energie la nivelul Municipiului Roman și al județului Neamț. Măsurile luate în cadrul proiectului au asigurat îmbunătățirea nivelului de confort, sănătate și siguranță atât ale bolnavilor și cadrelor medicale, cât și ale populației deservite de unitatea spitalicească.